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Master 1: M1.4 (Modéle linéaire)

Solution de la premiére partie de I’exercie N°3 de la Série N°2
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Exercice 1 Suite de [’exercice 1, et 2.
1- Déduire, de l’exercie 2, une base D, '—orthonormée de R3.
2-Déterminer les composantes principales des profils-lignes et déduire celles des profils-colonnes.

3-Quelle sont les valeurs de ’espérance et la variance de chaque composante principale pour
les deux profils? Quelles sont les valeurs les covariances entre les composantes principales?
Que peut-on déduire?

4-Déterminer les contributions absolues et relatives, de chaque ligne, aux inerties des axes
Principau.

5. Déduire, de la question 2, les coordonnées des lignes des deux nuages de points Y, et Y,
des les nouvelles bases associées.

6.Dans le méme plan définit pas les deux premiers axes principauz, représenter les deux nu-
ages de point associes a Y, et'Y,.
7-Analyser et discuter les résultats obtenus.
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Solution
Profils-lignes:
0.106 38 0.59574 0.25532 4.2553 x 1072

X, = 0.0134 4.8576 x 1072 0.35176 0.586 27
0.288 46 0.442 31 0.19231 7.6924 x 1072

0.296 16 0 0
D, = 0 0.376 18 0
0 0 0.32766

A = 0.47966, A2 = 5.3109 x 1072, A3 = 5.997 x 107, Ay = 0.

0.132 46 0.30957
. 0.325 89 . —0.267 64
Y=l 9 0791 x 1072 |0 Y2 T —0.106 4 )
—0.36758 6.4457 x 102
2.92420 x 102 0.13106
e —0.21551 oo | 033963
3 0.421 87 U= 027095

—0.228 77 0.258 35



Profils-colonnes:

0.24039 3.8463 x 1072 0.72118
0.51949 5.3804 x 1072 0.426 72

Xe= 0.27907 0.488 37 0.23256 ’
0.048 78 0.853 66 9.7561 x 1072
0.13106 0 0 0
D _ 0 0.33963 0 0
¢ 0 0 0.27095 0 ’
0 0 0 0.258 35

A = 0.47966, Ay = 5.3109 x 1072, \3 = 0.

1
vy = ——=ND.'uj, k=1,2.

V Ak
1 1
vi = ——=ND ' = —X'u?
R v
0.24039 3.8463 x 1072 0.72118 g 0.13246
B 1 0.51949 5.3804 x 1072 0.426 72 0.32589
/047966 | 0.27907 0.488 37 0.23256 —9.0791 x 1072
0.048 78 0.853 66 9.7561 x 1072 —0.367 58
0.22795
v] = | —0.48442
0.256 46
1 1
vy = ——=ND_ uy = —Xuj
2 \/)\—2 c 2 \/)\—2 c™2
0.24039 3.8463 x 1072 0.72118 g 0.30957
B 1 0.51949 5.3804 x 1072 0.426 72 —0.267 64
- V5.3109 x 102 | 0.27907 0.488 37 0.232 56 —0.106 4
0.048 78 0.853 66 9.7561 x 1072 6.4457 x 1072
—0.3956
vy = 2.4677 x 1073
0.3931
Une base D, !—orthornormée de R? :
0.22795 —0.3956 0.296 16
vi=| —0.48442 | v;=| 2.4677x 1073 | v = 0.37618
0.256 46 0.3931 0.327660

Composantes principales des profils-lignes:
e = X, D uj, k=1,2,3.
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0.106 38 0.59574 0.25532 4.2553 x 1072

o= | 00134 4.8576 %1072 035176  0.58627
0.28846  0.44231 0.19231 7.6924 x 102
0.13106 0 0 0 - 0.13246
y 0 033963 0 0 0.325 89
0 0 0.27095 0 —9.0791 x 102
0 0 0 025835 —0.36758
0.533 06
o= | —0.89186
0.54207

0.106 38 0.595 74 0.25532 4.2553 x 1072

Cy = 0.0134 4.8576 x 1072 0.35176 0.586 27
0.288 46 0.442 31 0.19231 7.6924 x 1072
0.13106 0 0 0 - 0.30957
o 0 0.33963 0 0 —0.267 64
0 0 0.27095 0 —0.106 4
0 0 0 0.258 35 6.4457 x 1072
—0.30783
cp=| 1.5098 x 1073
0.27647

0.106 38 0.595 74 0.25532 4.2553 x 1072

cs= | 00134 4.8576x 1072 0.35176  0.58627
0.28846  0.44231  0.19231 7.6924 x 102
0.13106 0 0 0 1 /2.2420 x 102
y 0 033963 0 0 ~0.21551
0 0 027095 0 0.42187
0 0 0  0.25835 —0.228 77

cg == 1.5609 x 10° 1.5609 x 107°
—8.2761 x 107° —8.2761 x 107°

Cq4 =

2.8327 x 107° ) 2.8327 x 107°
0
0
0

ek =Y, Dy, = (X, — 1,6%) D, ',

¢ =Y, D 'up = (X, — 1,0¢) D, 'uj
= X, D, '}



Cq4 =

¢y =Y, D uy = (X, — 1,6') D 'u}
= X, D;

c

cs = Y, D 'y = (X, — 1,97) D'
= X, D uj

[

ca=Y,D;'g. = (X, — 1,6') D, 'g,
- Xnglgr - 1p

0.106 38 0.595 74 0.25532 4.2553 x 1072
0.0134 4.8576 x 1072 0.35176 0.586 27
0.288 46 0.442 31 0.19231 7.6924 x 1072

1

0.13106 0 0 0 - 0.13106
« 0 0.33963 0 0 0.33963
0 0 0.27095 0 0.27095
0 0 0 0.258 35 0.258 35
0
Cqy = 54 - ]-p = 0
0
0.533 06 —0.307 83 2.8327x107° 0
Y = —0.89186 1.5098 x 1073 1.5609 x 1075 0
0.54207 0.27647 —8.2761 x 1076 0



